



118114 转 齐鲁晚报 每月1000元 线索大奖



今日淄博

民生

淄博市2013年第一季度就业推荐活动启动——

25场招聘会为全市求职者搭台

2013年1月招聘会安排

名称	时间	地点
淄川区就业援助月	2013年1.10-2月	淄川人力资源市场
周村区“迎新春、促就业”招聘会	2013.1月	周村区人力资源市场(区人社局二楼大厅)
桓台县春风行动	2013年1-3月	桓台县人力资源市场
全市就业困难人员专场招聘会	2013.1.5	市人力资源市场
2013年全市综合类招聘大会(一)	2013.1.12	市人力资源市场
向双零就业家庭送岗位活动	2013.1.19	市人力资源市场
全市农村“零转移”家庭人员专场招聘会	2013.1.26	市人力资源市场

本报1月13日讯(记者 焦健 通讯员 郑洪启) 13日,记者从市人力资源和社会保障和社会保障局获悉,为扎实做好各类群体的就业服务工作,更好服务民生、促进就业,市人社局将组织驻淄各高校、市、区县人力资源市场,启动淄博市2013年第一季度就业推荐活动,将举办25场招聘活动为全市求职者搭台。

据悉,此次就业推荐活动中,市人力资源市场自1月

5日至3月30日将举办12场招聘会,其中各具特色且非常有针对性,包括2013年毕业生招聘专场两场、就业困难人群招聘会三场、农民工招聘会两场、“房地产、物业管理”行业和“旅游-酒店-商场-宾馆”行业招聘各一场。

此外,各区县也将分别举办13场招聘活动,其中桓台、淄川更是直接设立就业援助月,帮助求职者找到心仪的工作,为企业招聘人才搭建平台。

博山——

12.4万平方米住宅用上太阳能光热系统

本报1月13日讯(记者 樊伟宏 通讯员 牟琳 辛伟) 13日,记者从博山住建局获悉,博山区全力推行建筑节能,加快太阳能光热建筑一体化应用。据统计,2012年博山区共有12.4万平方米住宅完成太阳能光热建筑一体化应用。

据工作人员介绍,博山区要求规划区内新建、改建、扩建的12层及以下建筑项目热水消耗大户必须应用太阳能光热一体化系统,鼓励12层以上高层住宅建筑逐步采用太阳能光热系统,鼓励既有建筑安装太阳能热水系统。此外,通过推行建筑节能,住建部门还要求新建项目按照住宅建筑节能65%、公共建筑50%的国家建筑节能标准进行施工建设,鼓励开发建设绿色、低能耗项目,博山区世纪东郡小区和青龙居小区已申报低能耗示范小区。同时,将泰和花园小区组团作为既有建筑节能改造示范试点小区,改造面积61537平方米。禁止所有在建工程项目使用实心粘土砖,目前博山区新型墙材应用率达到100%。

高青——

处理18起劳动争议 为民挽回损失150万

本报1月13日讯(记者 罗静 通讯员 郑勇) 13日,记者从高青县人力资源和社会保障局了解到,2012年,高青县人社局共处理劳动争议案件18起,为当事人挽回经济损失逾150万元。

据介绍,高青县人社局一直坚持做好劳动争议仲裁工作,2012年,指导基层调解组织调解劳动争议,为劳动者挽回经济损失近30万元。此外,高青县人社局还开展了“农民工工资支付情况”等3次专项执法检查,追发劳动者工资348.45万元。截至目前,共认定工伤126起,新签订个人劳动合同3300多份,续签2000人,集体合同15份,涉及职工1500多人。

寒冬送暖



11日,淄川工商分局工作人员来到昆仑镇大岭生活区,为部分贫困个体户、盲人按摩师送来了面粉、油和米等生活物资,给他们带去了温暖。据悉,淄川工商分局还将逐一开展困难群众帮扶等系列爱心送暖活动。

本报通讯员 肖本学 尹海涛 摄影报道

想干的活没人雇 有人雇的不想干

街边零工年底闲得难受

本报1月13日讯(记者 张汝树) 冬季是劳务市场工人找工作的淡季,而今冬的形势则更为严峻。由于下雪早、气温低,不少工人的生意格外冷清。13日,记者从张店商场西街、火车站等地的劳务市场了解到,有的装修工等了一个多月没接上一单活。

提前一月没活干 180元一天没人雇

记者从张店商场西街劳务市场处了解到,相比以往,今年冬天,劳务市场不少工人提前一个月就没了散活干,原来在这等活的七八十名农民工大部分也已经不干了。

“我来这一个月了,还没接到一单活。”在淄博打工的一名来自江苏的黄师傅说。据黄师傅介绍,他干装修已经十来年了,“每年冬天装修生意都不是很好,但起码还有活干,而今冬则反常,提前一个月就基本没活了”。

据黄师傅分析,他每天早上7点来,下午4点走,“这种情况与今年下雪早,天气冷有一定的关系”。

“即便有个包活(即“包工”),我们也不敢涨价。”来自高新区的赵师傅也遇到了类似的情况。赵师傅主要负责刮瓷、贴瓷砖、木工等工作,“在商场西街这边找活也已经十来天了,活太少,人太多,一天180元



▲听到有活,农民工赶紧围了上来,可一听是修管道的小活,就又散了。

▲闲来无聊,农民工打了一上午扑克牌。

本报记者 张汝树 摄

都干不着了,抢活的人多的时候,我们的价格还要降点”。赵师傅告诉记者。

怕拖欠工资 工人拒绝固定工作

相比散活难找的情况,记者在张店步行街、华光路等部分酒

店和公司处看到,不少公司在招聘保安、保洁员等固定工作,而奇怪的是,多数劳务市场的人员却表示不愿意去应聘。

“我上次就找了个这种活干,工资拖了很长时间才发下来,所以不想再找这种固定的工作了。”劳务市场一王师傅无奈地说。

而同样在劳务市场揽活的张

师傅也存有同样的想法。“他们的工资一般每月在2000元左右,而我们在这揽活一个月也要2000元到3000元左右,工资低,又不能保证按时发,所以也不想去”。

张师傅告诉记者,在劳务市场揽活还是散活好一点,像一些家庭的活一般干半个月就能做完,钱来得快,请假也方便。

速冻散装食品“穿衣令”执行已半年,记者走访几家超市发现——

部分速冻散装食品坚持“裸身”上柜

本报1月13日讯(见习记者 李超) 进入冬季,鱼丸、汤圆等散装速冻食品受到市民欢迎,据商务部发布的《速冻面米食品行业标准》规定,没有经过包装的速冻水饺、汤圆等部分速冻食品,自2012年7月1日起将一律禁止上柜销售。13日,记者走访张店区几家超市发现,虽然规定已经执行半年,但仍有相关速冻散装食品在“裸身”上柜销售。

据记者了解,被禁的未经预包装的散装食品主要包括速冻面米食品和速冻调制食品两种。其中,速冻水饺、汤圆、包子、馒头、炒饭、炒面等属于速冻面米食品;速冻中西式菜肴、肉丸、鱼丸、虾球等属于速冻调制食品。

在华光路一家大型商场内,记者看到,销售的鱼丸等部分速

冻食品仍没有任何包装地摆放在柜台上,前来选购的市民有的拿着镊子在随意挑选,有的甚至直接用手直接拿取,其中还有部分市民的衣物与食品发生了接触。

“平时买这些都是这么选的,这是生的,回家还要做,没啥不卫生的。”一位正在挑选相关食品的女士说。

在人民路一超市内,记者发现了同样的情况,其销售的肉丸等食品也没有任何包装,只是简单地盛放在塑料容器中,没有标明详细的食品信息,只有价格。“散装的都是超市自己做的,质量应该不会有问题,再说散装的比有包装的要便宜,我都是买散装的。”一顾客表示。

记者随后从相关食品监管部门了解到,顾客挑选时,人与食品



▲在人民西路上超市,某品牌速冻丸子“裸卖”。 本报记者 王鸿哲 摄

一旦直接接触,会对食品造成细菌污染。同时,散装食品与空气充分接触,还会产生水分蒸发,产品

干裂及油脂的氧化、酸败等现象,而空气中的微生物、病毒等也将成为污染源,导致食用不安全。